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Dieser Anteil ist seit 2004 konstant – offenbar besteht also seit Jahren ein 
ungedeckter Informationsbedarf. Gleichzeitig hat das Thema für die 
Deutschen an Brisanz gewonnen: Nur 9 Prozent interessieren sich gar nicht 
für Gentechnik bei Lebensmitteln, vor zehn Jahren waren es noch 12 
Prozent. 

Weniger potenzielle Käufer  

Der Anteil der potenziellen Käufer ist von 17 auf aktuell 11 Prozent 
gesunken, während die Verweigerer anteilsmäßig zugelegt haben. 53 
Prozent der Befragten gaben an, dass sie Gen-Food unter keinen 
Umständen kaufen würden. Vor zehn Jahren waren es noch 44 Prozent. 
Unter bestimmten Voraussetzungen würden 11 Prozent Gen-Lebensmittel in 
den Einkaufswagen legen. Wichtig sind ihnen dabei vor allem Kriterien, die 
Sicherheit und Gesundheit der Produkte betreffen: Gen-Food darf weder 
Mensch noch Umwelt schaden und soll möglichst gesünder sein als die 
konventionelle Kost. Weitere Kaufargumente wären besserer Geschmack, 
Preisvorteile oder ein Hersteller, dem man vertraut. Lediglich 1 Prozent der 
Befragten würde uneingeschränkt zu Gen-Food greifen. 

 

Weitere Informationen und Grafiken zur Umfrage finden Sie auf der 
Homepage von GfK Compact, dem Informationsservice des GfK Vereins: 

www.gfk-compact.de 

 

Zum GfK Verein 
Der GfK Verein ist eine 1934 gegründete Non-Profit-Organisation zur Förderung der 
Marktforschung. Er setzt sich aus rund 570 Unternehmen und Einzelpersonen 
zusammen. Zweck des Vereins ist es, innovative Forschungsmethoden in enger 
Zusammenarbeit mit wissenschaftlichen Institutionen zu entwickeln, die Aus- und 
Weiterbildung von Marktforschern zu fördern und die für den privaten Konsum 
grundlegenden Strukturen und Entwicklungen in Gesellschaft, Wirtschaft und Politik 
zu verfolgen sowie deren Auswirkungen auf die Verbraucher zu erforschen. Die 
Studienergebnisse werden den Mitgliedern des Vereins kostenlos zur Verfügung 
gestellt. Der GfK Verein ist Gesellschafter der GfK SE.  
Weitere Informationen unter www.gfk-verein.org. 
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